

香港特區政府制定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在中國各地發行
監印：香港文匯報有限公司 承印：馬來西亞聯合日報 網址：<http://www.eunited.com.my>
地址：馬來西亞砂拉越州，美里市，北卑爾羅路，聯合報業大廈2597號 電話：60-85-666666 傳真：60-85-662882

2019年6月25日（星期二）

■责任编辑：李鴻培

文匯要聞

人海战术暂时退却 谎言攻势铺天盖地

示威者撤围警总 抹黑无休

抹黑1 混淆视听

霸路阻塞救护车 上周五激进示威者围堵警察总部，甚至令到救护车无法驶进现场，将警总内有医疗需要的病患送院。反对派事后得知自己“玩过头”，随即将矛头指向警方，声称是警方“自己锁住大门”、“找不到钥匙”，所以才延误云云。

人群塞路白车延误两小时

事实上，警方一再对外公布的情况可见，警方当晚9时33分已召唤救护车。消防处23日就事件回应传媒时亦确认，当晚10时01分救护车辆已到达分域街及谢斐道交界，但由于有大量示威人群和障碍物，救护车受阻未能继续前进。救护人员“尝试将救护车缓慢驶向示威人群，可惜未能成功”，最终只能经过人群步行前往警总。至抵达时已是11时27分，即延误了近两小时。

警集合病人上车需20分钟

警方亦解释，虽然警方有找钥匙，但同时亦须召集不适的同事从各自办公室回到集合点集合，然后才一并上车，故虽然于20分钟后才让救护人员进入大楼，但当中并无延误。

反对派将自己围堵以至救护车无法驶进警总、延误近两个小时的问题不说，却怪罪警方“延误”20分钟，明显是混淆视听。



抹黑2 倒果为因

封堵警总阻救援 反冤警方锁大闸

反对派在救护人员未能及时到警总将有需要的人送院治理一事上，一再指责警方锁住大闸、自己找不到锁匙，有关说法明显倒果为因。当日警方之所以要锁着大闸，是要预防激进示威者冲入警总内造成更大混乱。

同时，警总的其他出口均被示威者堵塞，亦是救护员无法进入警总的原因。惟反对派却对此封口不提，只怪警方大门一度上锁，言论虚伪。

抹黑3 公然造假

孕妇抬离警总相篡改变成卢伟聪 为了打击警方形象，反对派不惜公然造假，将其中一张注明由《苹果日报》所摄、救护人员于警总内抬孕妇上救护车的相片，改图以为警务处处长卢伟聪的样貌，并于网上广传，反问“大家有冇觉得昨日警总救出来的大肚婆有点面熟？”引起不少网民怒批“好扮不扮扮大肚婆”、“×街扮女人逃走”、“造假”、“无耻”云云。

事实上，当日被抬上救护车的确为一名孕妇，有关相片在网上随处可见，只是有人恶意改图诬蔑。连反对派的何来亦留言指出：“Photoshop (改图)。”

▶ 孕妇从警总撤离的真实图片。资料图片



◀ 恶意改图，侮辱卢伟聪。网上图片

上周五晚激进示威者围堵香港警察总部，甚至妨碍警总内有需要的人士送院，令到不适的孕妇、年长人士等一再被困，其他警员甚至非警员的职员无法如常下班、照料家庭，这种行为令人发指。其后铺天盖地的谎言、谣言，及冷血且颠倒是非的言论，更令人心寒。有人故意不提示威者堵路令救护人员延误近两小时才到警总的事实，反而黑白颠倒去质疑警方未及时开门，甚至质疑警方在面对激进示威者时“锁门”；有人看到不适者送院时还被示威者用激光针对其面部照射，依然幸灾乐祸；有人故意造谣，声称警方“滥用救护车”、“向市民射火球”……

香港文汇报梳理出上述造谣抹黑背后的真相，让读者看清事实，也问一问反对派是否为了一己之私，可以连事实、原则、良知都不顾？

■香港文汇报记者 甘渝



示威者布“铁马阵”，封锁警总各出入口。 资料图片

抹黑4 撕下伪装



孕妇被抬离警总时，受到激光照眼滋扰。

网上图片

为了反对《逃犯条例》的修订，扰乱香港社会秩序，激进示威者一再发起不同围堵集会，但同时又以有人“唱圣诗”、“捡垃圾”，营造所有示威者都“文明和平”的形象。不过，上周五晚就一再看到激进示威者挑衅、侮辱甚至攻击警员或警总内人员的情况。其中，当晚由救护人员抬出警总的孕妇，一到出口附近就被激进示威者以激光刻意照向她的面部。另外，部分在警总内的人员，当靠近窗户时都会受到类似的激光滋扰。这些激光都有机会对眼睛造成伤害。

当激进网民一度想以假新闻、改图去否认有关事件时，facebook专页“求证传媒”就指出并非改图，并指出电视新闻中确有此片段。冷血网民“Nicholette Kwok”续称：“是要遮住伤者样貌以防被人起底？真‘用心良苦’啊！”“Bon Lo”则继续开脱谓：“其实会不会来自拍摄器材，需要打绿灯来对焦？”

粗口手势“招呼”出入者

除了以激光照射警员及警总内的伤患人员，也有激进示威者看见警员离开警总时，立即上前“招呼”。香港电台就拍得一名恤衫西裤的人从警总步出后，随即有示威者上前阻碍他前行，亦有人以肩膀推撞、从人群中伸手拍打该名人士，部分人更贴近他的脸部向他比中指，一再挑衅，而该名人士则一直无畏无惧地前行，未有与示威者纠缠。

“Sum Lam”批评：“示威者故意挑衅，身体碰撞、做粗口手势，讲粗口，这些和平吗？伪善的人和伪人，不要整天说学生好惨！睁大眼看清楚啦！”“Fai Chun Yuen”亦说：“一班说自己‘手无寸铁’的禽兽暴徒，假借耶稣之名，一边唱圣诗，一边搬铁马封警总前后门，不让救护员救大肚警员，断水断粮十几小时，向全世界作假见证，全世界都看到这群人的暴行。”

抹黑5 颠倒黑白

称警有侧门离开 实出人口全封死

激进示威者当日一开始围堵警总时，警方已指示部分非紧急岗位人员可以提早下班，有网媒亦拍摄到有人从警总一个侧门离开。部分激进网民事后见到有关片段，随即批警方“扮可怜”、“扮无路走”，其实是有侧门、甚至“秘密通道”让大家离开，质疑警方说被围堵受困是“说谎”云云。

诬指警方不准职员离开

网媒《100毛》一直恶搞抹黑政府，其创办人林日曦（真名徐家豪）23日亦在facebook发文称，收到有“自称警总文职人员”的讯息，该人声称自己当日中午1时已收工，质疑部分人未能离开是“警方不让他们离开”，叫警方“不要再误导市民”。

电视截图证侧门已被封

有网民其实已在网贴出电视新闻截图，显示有关侧门后来亦已被封。另外，警察学院副院长、总警司李仲华当晚亦曾尝试拉开堵塞警总后门的铁马，有关情况亦广为媒体报道，甚至有媒体拍到情况。

不过，该些激进网民继续“选择性失明”，声称当日部分999求助个案受阻是警方“懒不肯出动”，再一次将激进示威者封住警总所有出入口，令警员被困、市民无助的情况推卸至警方身上。

抹黑6 造谣中伤

诬陷警员扮生病 造假新闻欺市民

除了上述种种招数，反对派还散播谣言，企图抹黑警方形象。当日救护人员被阻无法到警总一事，反对派为了御责而不惜造谣、冷血称有关伤者“装病博同情”。近日陆续有人到专讲医疗界秘密的facebook专页“HA Secrets”爆料，声称当晚由警总送到医院的“患者”中，5个有3个（甚至有说4个）“没登记求诊便自行离开，整晚都未有回到急症室求诊”，该专页的管理员随即狠批警方“滥用救护车”。

事实上，警方当晚就指出有4男9女共13人身体不适，因被示威者围堵而延迟送院。香港医管局方面亦证实，共有3男9女共12人被送往医院，故只有最多1人未有登记求诊。可见“HA Secrets”上爆料称警方“滥用救护车”明显不是事实。

《苹果》谎称警射“火球”

除了上述事件，《苹果日报》23日上午、即当晚“民阵”举办“追究监察滥权”的集会前，突然又“回带”本月12日警方驱散激进示威者的图片，并以标题误导读者，声称警方向市民“射火球”，煽动读者情绪，内文最后才写明是“如火球的催泪弹‘飞向民众’”。

另一专页“白影”亦贴出自己的相片，并说：“虽然我这个角度没那位自由摄影那么美，但连环拍下某一枚催泪弹着火的情况”，证明有关“火球”并非“飞向民众”，而是投在地上。



■《苹果》称警方“向市民射火球”，事实是投催泪弹。 网上图片